
g bb hónapi szünet után tegnap ült össze 

ig a törvényhozás két háza. Az uj ülés- 

aMu megnyitása a szokott ünnepségek kö- 

olyt le. Előzetesen a patriarchián is- 

sztelet volt, amelyen résztvettek a kor- 

tagjai, valamint a képviselők és sze- 

ok igen nagy számban. Az istentiszte- 

tán valamennyien összegyülekeztek a 

ra nagy üetermében, ahol ünnepélyes 

atban várakoztak az uralkodóra. Há- 

Pártvezérek, akik 
a parlament 

kamara üléstermében együtt voltak 

kkba öltözött képviselők és szenáto- 

a törvényhozás két házának számos 

a katonai diszegyenruhában jelent 

. Az ülésterem tribünjei zsufoltak 

ak. Megjelent a diplomáciai testület, 

mint a tábornoki kar. 

Feltünő volt, hogy a parlament 

ünnepélyes megnyitásáról hiány- 

zott Averescu marsall, a nép- 

pnpárt vezére, Maniu Gyula volt 
miniszterelnök, Filipescu Gri- 

elkesen fogadták a k 
Trizenkét óra és öt perckor Bra- 

cu-Voinesti a kamara főtitká- 

ki a bejáratnál várakozott, harsány 

Hgon jelentette: 

- Őfelsége a király! 

A bevonuló királyt, akin a királyi 

marsalli egyenruhája volt és aki- 

melle telve volt kitüntetésekkel, az 

zegyült képviselők és szenátorok lel- 

apsorkánjai fogadták. A lelkesedés 

ly nagyvajdának is szólott, aki a 

livlt 
kányegyket 

ő 

Szenátor urak! urak! 

képviselői között, Bkih összegyül- 

hogy megkezdjék a jelenlegi parla- 

második rendes ülésszakát. A trón- 

d azután megemlékezik Sándor 

láv király haláláról, aki merény- 

esett áldozatul. Az elhunyt király, 

Mária jugoszláv királyné révén ro- 

ötelékek is füztek a román dinasz- 

mindenkor őszinte barátja és szö- 
ese volt Romániának. Meleg rész- 
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nem jelentek meg 

szükses van az összes erők egyesitésére 

romnegyed tizenkettőkor indult el
 a királyi 

palotából Károly király és kisérete
 a par- 

lament felé. Az utcákon, amelyeke
n a me- 

net végighaladt, mindenütt óriási néptö
meg 

állott és lelkesedéssel üdvözölte a király
t és 

Mihály nagyvajdát. A király és a nagy
- 

vajda egymás mellett ültek a diszfogatb
an, 

amely előtt és után a királyi gárda diszőr- 

sége haladt. 

megnyitásán 
gore, a konzervativ párt vezére 

és Iunian volt igazságügyi mi- 

niszter. Nem jelent meg az üún- 

nepélyes megnyitáson Bratianu 

Gheorghe sem, ki pártjának va- 

lamennyi képviselőjével és sze- 

nátorával távol maradt. 

Tizenkét órakor bevonult az üléste- 

rembe a kormány, amelynek élén T a ta- 

rescu miniszterelnök és Titulescu 

külügyminiszter haladtak. 

irályt és a trónörököst 
katonaiskola egyenruhájában haladt a 

király mellett. Amikor a király a trón- 

széken elfoglalta helyét, a törvényhozás 

két házának tagjai egyhangulag kiáltot- 

ták: 
- Eljen a király! 

Tatarescu miniszterelnök azután oda- 

lépett az uralkodó elé, akinek átnyuj- 

totta a trónbeszéd szövegét. A király 

szétgöngyölitette az iratot és érces han- 

gon olvasni kezdett. 

thou francia külügyminiszter halálá- 

ról is. 
Az események, - folytatódik a trón- 

beszéd - amelyeknek tanui vagyunk és 

a sulyos problémák, amelyek az 
összes államok életében jelent- 

keznek, egységre serkentenek. 

Szükség van az ország összes erőinek 

együttmüködésére. Ez mindenki számá- 

ra lelkiismereti kérdés legyen. Elsősor- 

ban meg kell teremteni a nyugalom és a 
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mLánteszéddet megetitt a 

erő csorbitatlanul az ország érdekeinek 

szolgálatába állitható legyen. 
A munkának, amelyet kormányom 

megkezdett, folytatódnia kell. 
Az általános helyzetet tovább- 
ra is elsősorban gazdasági és 

pénzügyi jellegü problémák 

uralják. 

Azok a rendszabályok, amelyeket első- 

sorban a mezőgazdasági termények ér- 

A trónbeszéd ezután felsorolta a tár- 

gyalásra kerülő javaslatokat. A közigaz- 

gatási reform hivatva van arra, hogy 

az országnak nemcsak jobb, hanem ta- 

karékosabb közigazgatást adjon. 
Több figyelmet kell szentelni a 

vármegyék, városok és közsé- 
gek helyi érdekeinek is. 

Az érdekképviseleti kamarákról szóló uj 

törvény ezeknek a kamaráknak minden 

tekintetben messzemenő kezdeménye- 

zést biztosit. A legfőbb gazdasági tanács 

megszervezése hivatva van különböző 

A hadseresnek minden 

Kormányom legfőbb figyelme 

a hadseregre irányul - foly- 

tatta az uralkodó - mert a 
hadsereg az állam létének biz- 
tositéka. Ez az elv ma sokkal 
inkább érvényes, mint bármi- 
kor. Minden eddigi kormá- 

nyomnak állandó békepoliti- 
kája és nemzetközi szerződé- 
sek kötésére irányuló készsége 
nem térithet el bennünket 
azon kötelességünktől, hogy 
hadseregünk bármely pillanat- 

gosan kijelölt uton folytatjuk, 

kintettel 

gességével. 

emlékezik meg a trónbeszéd B a r- béke atmoszféráját, hogy valamennyi 

tékesitése, az uj külkereskedelmi rezsim 

életbeléptetése, a mezőgazdasági és vá- 

rosi adósságok rendezése terén történ- 

tek, teljes mértékben alkalmasak arra, 

hogy a hiteléletet ujjáélesszék és a gaz- 

dasági élet minden terén javulást vonja- 

nak maguk után. A belföldi kölcsön ed- 

digi eredménye nemcsak az ország népé- 

nek egységét bizonyitja, hanem orszá- 

gunk anyagi erejét is tanusitja. 

Oszinte béketörekvés 
Az ország külpolitikáját azon a vilá- 

amely 

nemzetünk életszükségleteire való te- 
követendőnek mutatkozik. 

Hisszük, hogy ezen az uton megvédjük 

nemzetünk érdekeit és összeegyeztetjük 

azokat a béke fenntartásának szüksé- 
Ettől az elvtől vezettetve 

jött létre 1934 február 9-én Athénben 

Szigoruan üldözik és büntetik a visszaéléseket 
gazdasági kérdések megfelelő tanulmá- 

nyozására és rendezésére. Törvények 

fogják ujonnan szabályozni a szakokta- 

tást, a miniszterek fokozott felelősségét 

és a szövetkezetek müködését. 
Bejelenti a trónbeszéd a közva- 

gyon elsikkasztásával szemben 

a legszigorubb büntetést. Min- 

den visszaélést, mely a hivata- 

los hatalommal történik, erélye- 

sen üldözni fognak. 

Uj szövetkezeti törvényjavaslat is kerül 
a parlament elé. 

pillanatban 
készenlétben kell lennie 

ban teljesithesse hivatását. A 

hadsereg összes szükségleteit 

késedelem nélkül teljesiteni 
kell és hogy elérhessük ezen 

célunkat, semmiféle, még a 
legnagyobb áldozatkészségtől 

sem szabad visszariadni. Kor- 

mányom ebben az ülésszakban 

több törvényjavaslatot fog elő- 

terjeszteni a hadsereg felszere- 

lésére és szervezésére vonatko- 

zólag. 

az összes államokkal 
Románia, Jugoszlávia, Törökország és 

Görögország között az a paktum, amel) 

hivatva van a Balkánon a je- 

lenlegi területi ezonyok rend- 

jét fenntartani, 

továbbá, hogy ezen a területen : a 
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balkáni államokkal, garancia arra, hogy 

a Balkánon a béke biztos alapon nyug- 
szik. Amikor Londonban létrejött a tá- 

madó állam fogalmát tisztázó egyez- 

mény, Románia ez év junius 9-én Szov- 

jetoroszországgal felvette a diplomáciai 
összeköttetést. Ez a lépés ugyancsak a 

békének egyik biztositéka. Az a tény, 
hogy a szovjet Unio 1934 szeptemberé- 

ben belépett a Népszövetségbe és ott ál- 

landó tanácstagságot nyert, bizonyiték 

arra, hogy 

keleti nagy szomszédunk ért 

ahhoz, hogy a népek közössé- 

gében elfoglalja azt a helyet, 

amely megilleti. 

Bizonyiték ez arra is, hogy orosz szom- 

szédunkat a béke szeretete hatja át. 

Annak ellenére, hogy a nemzetközi ég- 
boltozaton a javulás kétségtelen jeleit 

látjuk, mégis vannak olyan jelenségek 

is, amelyek fáradhatatlan éberséget igé- 

nyelnek. 
A békeszerződések valameny- 

nyi kötelezettsége feltétlenül 

betartandó. Románia megőrzi 

hüségét szövetségeseivel szem- 

ben és különbség nélkül az 

összes államok barátságára 
őszintén törekszik. 

A kisántánt és a Balkán-szövetség kö- 
zött a legteljesebb egyetértés uralkodik. 

Jelszavunk: Béke mindenkinek, de első- 

sorban béke határaink között, béke min- 

denkivel, de leginkább azokkal, akik 
teljes mértékben respektálják nemzeti 
önérzetünk parancsait. 

A nehéz idők feleslegessé teszik a sok 
vitát és kötelességünkké teszik az ujjá- 
épités munkáját. Abban a reményben, 
hogy önök mindezt átérzik és munkáju- 

kat eredménnyel folytatják, Isten áldá- 
sát kérem müködésükre. Ezzel a tör- 
vényhozó testületek uj rendes üléssza- 

kát megnyitottnak jelentem ki. 
A szenátorok és képviselők, akik a 

trónbeszéd számos részét hangos éljen- 
zéssel szakitották meg, végezetül szünni 
nem akaró lelkesedésben törtek ki. A 
király visszaadta a trónbeszéd szövegét 

a miniszterelnöknek és azután a képvi- 

selők és szenátorok lelkes ünneplése 

közben távozott az ülésteremből. A ki- 

rály kiséretével azután visszatért a ki- 

rályi palotába. 

Parlamenti körökben ugy tudják, 

hog a kamara és a szenátus nem tart 

külön gyászülést, hogy azon Sándor ju- 

goszláv királyról és Barthou francia mi- 
niszterelnökről megemlékezzék, mivel a 
tróőnbeszéd kegyeletes szavakat szentelt 

már mindkettő emlékének. 

alakuló ülését, amelyen megválasztják a 

tisztikart, azután több napos szünet 
kezdődik. 

Csak most derültek ki azok a ször- 

nyüségek, amelyeket a spanyolor- 

szági lázadás idején a katolikus 
papsággal szemben elkövettek. A 

jelentések, amelyek ezekről a bor- 

zalmakról szólnak, köteteket tesz- 

nek ki. Ezek a szomoru jelentések 
pontos adatokkal és nevekkel ott 

vannak már a Vatikánban, ahol 

azokat gondosan áttanulmányoz- 

zák. A jelentésekből kitünik, hogy 
esassese 

Az országos jellegü razzia eredménye 
a fővárosi jelentések szerint kielégitő 
volt. A razzia különben Bucurestiben az 
elmult éjszaka két óráig tartott és szá- 
mos gyanus egyén letartóztatásához ve- 
zetett. Hogy milyen szigorral folyt le a 
razzia, arra jellemző, hogy 

Negura államtitkárnak és Pur- 
careanu, a szenátus alelnöké- 
nek feleségét is bekisérték a 
rendőrségre és csak megfelelő 
igazolás után hagyhatták el a 

rendőrség épületét. 
Mindazok, akik személyazonosságukat 
nem tudták igazolni fogva maradtak és 
ezek ellen megindult a vizsgálat. Az el- 
mult éjszaka a fővárosi rendőrprefektu- 
rára érkezett Titeanu államtitkár, 
aki a rendőrprefeltusszl együtt hajnalig 
dolgozott. 
Tegnap reggel befutottak az egész or- 

szágból a jelentések, amelyekről Titeanu 
államtitkár Tatarescu miniszterel- 
nököt is informálta. Titeanu reggel a kö- 

vetkező nyilatkozatot tette az ujságirók 
előtt: A razziának országos jellege volt 
és a városokban, falvakban, vonatokon 
és autóbuszokon egyidőben folyt le. 

A letartóztatottak számát még 
nem ismerjük, de az eredmény 
nagyon jó és főképpen az or- 
szág biztonságára megnyug- 

tató. 
rendőrhatóságok emberiesen jártak el 

és panasz sehonnan nem érkezett. Ennek 

egeoseessesgessesesesesesesseseesesesesesesa 

..esvosesEek 

razziának az országnak a káros ele- 

........... 

A snanyotországi hoczalmak 

Elevenen égették el 
a katolikus papok egy részét 

Asturiában a felkelésnek harminc- 
öt római katolikus pap esett áldo- 
zatul. Ezeknek vértanu halála an- 
nál is inkább megdöbbentő, mert 
- mint a jelentésekből kiderült 
egy részüket elevenen égették el, 
más részüket pedig lemészárolták 
és szétdarabolt holttesteiket álla- 
tokkal etették meg. Ehhez hasonló 
embertelen dolgokat még a római 
keresztényüldözések idején sem 

őrizetében 
mektől való megtisztitása volt a célja. 
Városunkban tegnap délelőtt a rend- 

őrség az albérleti szobák lakóinak hely- 
zetét vizsgálta felül. 

A városban lefolytatott razzia 

során bekisért egyének közül 
csak hetvenhét maradt a rend- 

őrség őrizetében. 
Ezek egy részét különböző bünök 
miatt keresték és most a razzián kézre- 
kerültek. A helybeli rendőrség is megfe- 
lelőnek tartja a razzia eredményét, amely 
több veszedelmes és régen gyanus bü- 
nöst juttatott a rendőrség forlába 
eeoeEa 

A fogadatlan prókátor 
vádiát Metzger Márton prépost ellen 

visszautasitotta a törvényszék is 
Foglalkoztunk már azzal a kinos fel- 

tünést keltő üggyel, amelynek közép- 
pontjába Metzger Márton dr. pré- 
post, a negyedik kerület közbecsülésben 
álló plébánosa került. Dittrich Anna, 
a katolikus felekezeti elemi iskola tani- 
tónője tavalyi betegsza adságával és az 
utána közte és az iskolaszék között ke- 
letkezett incidenssel kapcsolatban egy 
Mischel Péter nevü timiseni (sági) 
volt segédjegyző, akit négy év előtt a 
biróság a negyedik kerületi egyházta- 
nács ellen elkövetett becsületsértés 
miatt elitélt, hivatalos hatalommal való 
visszaélés cimén feljelentést tett Metz- 

..... 

A nagy razzia után hetvenhét 
syanus ember maradt az itteni rendőrség 

eeee 

ger Márton ellen. A feljelentés szerint 

követtek el. 

A Vatikán-állam a legerélyesebb 

hangu tiltakozó jegyzéket intézte a 
spanyol kormányhoz. A Vatikán 

tiltakozik az embertelen kegyetlen- 

ség ellen, fokozottabb védelmet kö- 
vetel a katolikus papság számára, 
egyben pedig követeli azt is, hogy 

a vétkeseket nyomozzák ki és pél- 

dás büntetéseket szabjanak ki rá- 

eeee 

Fővárosi legujabb jelentés szerint 
Mihajloff bolgár terroristavezér 
bandájának hatvannyolc tagja csalárd 

uton Románia területére szökött. 
A hatóságok meginditották a 
nyomozást és eddig a macedon 

terroristók közül hetet letar- 
tóztattak. 

A fővárosban a tegnapelőtti razzia al- 
kalmával körülbelül száz külföldi állam- 
polgárt állitottak elő, akik nem tudták 

magukat kellőképpen igazolni. Az ország 

területén mintegy hétszázra rug az elő- 

állitott idegen állampolgárok száma. 
eesekeseeeTeg 

Metzger Márton ár. azzal, hogy az isko- 
laszék döntésének kivánt érvényt sze- 
rezni, megakadályozta a tanitónőt hiva- 
tásának gyakorlásában és ezért a főpap 
megbüntetését kérte. 

Az ügyész a hivatalos hatalommal 
való visszaélés vádját nem vállalta és 
ebben az irányban a vizsgálatot beszün- 
tette. Megállapitotta ugyanis, hogy leg- 
feljebb becsületsértésről lehetne szó és 
ezért a járásbirósághoz tette át az ira- 
tokat. A járásbiróság illetéktelennek 
mondotta magát és ezért a törvényszék- 
hez továbbitotta a periratokat. A tör- 
vényszék tegnapra tüzte ki a tárgyalást, 

A kamara és a szenátus ma tartja 

Németül beszélőfilm. 
Szerelem, szenzációs kalando 
gyönyörü orosz dalok és tánco ; 
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nács előtt folyt volna le. Tárgyalá, 

még sem került a dolog, mert Buz 

nu Sándor ügyész bejelentette, ho. 

ügyészség megszüntette a hivatalos 

talommal való visszaélés vádját és ez 

nem vállalhatja a vád képviseletét 
fejtette, hogy legfeljebb egyszerü 

csületsértésről lehetne esetleg szó 
ennek megállapitása a járásbiróság 

táskörébe tartozik. Kérte ezért a tö 
vényszéket, hogy a periratokat jutt 

vissza a járásbirósághoz és utasitsa 
ügy érdembeni letárgyalására. Tighi. 
tanácselnök erre kihirdette a törvéi 
szék döntését, amely szerint az iratok 
a járásbirósághoz küldik vissza, mert 

járásbiróság nem módosithatja a vád 

hanem köteles érdembeni döntést ho: 
az ügyben. 

egeeseszesesseee 

Izdalmas ülés 
a snanyol narlamenihen 
Madridból jelentik, hogy a spanyol par 

ment tegnap izgalmas ülést tartott. Nagy 

ta keletkezett arról, hogy kik elelőe 

legutóbbi véres eseményekért. Számos jobl 

oldali képviselő erősen támadta S a m 

volt miniszterelnököt, aki a jelenlegi ko 

mány külügyminisztere. A baloldali repub 

kánus csoport elhatározta, hogy nem 

vissza a parlamentbe mindaddig, amig a ko 

mány az ostromállapotot és a cenzurát me 

nem szünteti. Lerroux miniszterelnöl 

terjesztette a törvényjavaslatot, amely 

talónia uj kormányzására vonatkozi 

régi közigazgatási főtisztviselőket állásuk tt 

felfüggesztették és uj választásokat rende 

tek el. 

Vita a hitközségi tisztviselők 

tése körül. Most tartotta meg évi 
gyülését a lugoji zsidó hitközség. A 
gyülés, amelyen D o bo Jenő elnökö 
vezetőség által előterjesztett költ. 
tést elfogadta. A hitközség tisztvis 

nek fizetése körül azonban vita tám 
Az ifjabb generáció ugyanis a fize : 
csökkentését inditványozta, ame 

hetvenezer lei megtakaritást lehet 

érni. Ezt az inditványt szavazá. 
amely a Tigoianu-Budescu ta- 

s 

fogadták. 



estvidéki törvényszék tegnap dél- 
Matuska-perben Práger 

budapesti tisztviselőnőt hall- 

. Prágerné együtt utazott a fér- 

n a vonaton, amelyet a merény- 
zakáján a felrobbantott gyorsvo- 
án inditottak Bécsbe azzal a cél- 

ogy a megmenekült utasokat to- 
szállitsa. 
gerné elmondotta, hogy 
torbágyon számosan szál- 

ttak be kocsijukba és ezek 

között volt Matuska is. 

ka másodmagával jött a kocsiba 

lette ült. A másik fiatalember az 

ttony uton szótlan volt és csak akkor 

ERa olt, ha kérdést intéztek hozzá. 

i többet beszélt azonban Matuska 

r vissza hadart a merényletről és 
mM aicsekedett, hogy milyen borzal- 

a nagyszerü kalandot élt át. Ma- 

, akinek arca sérülésekkel és pi- 

al volt boritva, elmondotta, hogy 

hanó kocsi ugy uszott a levegőben, 

valami Zeppelin. Szivesen átélné 

mugegyszer az egészet, ha tudná, hogy 

negszabadul. 

atuska azt is hangoztatta, 

hnogy a merényletet bizonyára 

4 kommunisták követték el, akik 

n már valószinüleg tul vannak a 

határon. 
I is beszélt, hogy első gondolata 

elmenni a faluba, ahol fel akarta 

ni álmából a papot, hogy megme- 

ésének örömére misét mondasson 

tárgyalás elnöke azt kérdezte, hogy 

blt az a fiatalember, aki együtt uta-
 

Matuskával a második bécsi vona- 

Nem emlékszem rá, - mondotta
 

uska. 

agy érdeklődés előzte meg 

1weinitzer József rendőrtaná- 

kihallgatását. 

chweinitzer volt az, aki Ma- 

skát leleplezte és az igazság- 

szolgáltatásnak átadta. 

einitzer elmondotta, hogy a me- 

ylet után hajnali négy órakor már a 

yszinen volt. Reggel hat órakor ál- 

Feléje Matuska, aki elmondotta, hogy
 

herénylet következtében elvesztette 

rjét, amelyben kétszáz pengő vol
t. 

einitzer észrevette, hogy a zsebé- 

gy ruhakefe kandikál ki. Megkér- 

e, hogy mi van a másik zsebébe
n. 

ska azt válaszolta: A beretváló k
é- 

kem. Schweinitzer azután azt 
kér- 

1skát észrevétlenül lefotografálta. 

orán elmondotta, hogy 

eki Matuska mindjárt gyanus 

ágyi ré 

a birósá 

Matuskától, hogy miért nem
 a ke- 

és a beretváló készüléket tartotta a
 

ifferben, a pénzt pedig a zsebében? 

ska erre adós maradt a válassza
l. 

ndőrtanácsos erre a szemével intett 

lben levő sajtófényképésznek, a
ki 

einitzer rendőrtanácsos a továb 

ua 

lőtt me 
enetet 

tuska rendes anyagi viszonyok között 
élő ember, állandó lakhelye és foglalko- 
zása van. Schweinitzer azonban ebbe 
nem nyugodott bele,hanem maga feluta- 

zott Bécsbe és kérte a bécsi rendőrséget, 

hogy Matuskát ujból idézze be. 

Amikor Matuska megérkezett, 

Schweinitzer, aki a folyosón 

polgári ruhában állott, látta, 

hogy Matuska nagyon ideges. 

Azután az egyik szobában megkezdődött 

Matuska kihallgatása, amelyen, mint a 
bécsi rendőrség állitólagos tagja Schwei- 

nitzer is résztvett. 

- Mi a foglalkozása? - kérdezte ak- 

kor Schweinitzer Matuskától. 

- Kőpbányatulajdonos is vagyok töb- 

bek között, Ekrazittal szoktam robban- 

tani. 

Schweinitzer erre felugrott, Matuskát 
met oaae 

1 
az orszá 
Sassu földmüvelésügyi miniszter 

bizottságot küldött ki azzal, hogy vizs- 

gálja felül az országos erdőigazgatóság 

ügykezelését, mert annak vezetősége el- 

len sulyos vádak hangzottak el. Az el- 

lenőrző bizottság most befejezte ered- 

ményes vizsgálatát és elkészitette jelen- 

tését, amely szerint az erdőigazgatóság- 

nál elkövetett szabálytalanságokkal kö- 

zel száz millió lei kárt okoztak az állam- 

nak, A jelentés leszögezi még, hogy a 

anaaosa eseseseesssesesesee
sessesee 

száz miliós visszatlést fedeztek lel 
d0s erdőigazgatóságnál az állam kárára 
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latuskával 

tatogassa men Bucurestiben 
MOTEL PRIMCIAR 
szallodat a Bulev. Elisabetán 

(a szenátus mellett) 

Teljesen ujraalakitva, egy 

részvénytársaság uj vezetése 

alatt. / Olvasóterem, telefon, 

fürdőszobák, folyóviz. 

MmMéltányos ártak // 

mellen ragadta és rákiáltott: 

- Maga a biatorbágyi me- 

rénylő! 

Matuska erre össze-vissza kezdett he- 

begni, ellentmondásokba keveredett, vé- 

gül is megtagadta a választ a kérdések- 

re. Matuskát erre letartóztatták. Később 

Matuska beismerő vallomást tett és ki- 

jelentéseivel sokban hozzájárult az igaz- 

ság teljes kideritéséhez. Schweinitzer el- 

mondotta még, hogy Matuskát igen ide- 

ges embernek ismerte meg, aki azonban 

sokat érdeklődött nők iránt. 

Lévay Tibor dr. védő azt a kérdést 

intézte Schweinitzerhez, vajjon a rend- 

őrség Matuskát nyilván tartotta-e a 

kommunisták között? 

Marton Albert elnök erre a kérdésre 

nem engedi meg a választ. A tárgyalást 

azután mára halasztották. 

mis, mert a hosszu időn keresztül foly- 

tatott szabálytalanságok révén óriási 

mennyiségü fát juttattak szinte aján- 

dékképpen protekciós egyéneknek. Há- 

rom millió kilogram fa eltünt anélkül, 

hogy ezért a befolyó összeget leadták 

volna a pénztárnak. Számos üzletkötés 

azonkivül felette gyanusnak bizonyult. 

A miniszterium ezen jelentés alapján 

felszólitotta az ügyészséget, hogy in- 

ditsa meg az eljárást, egyben a vi
zsgá- 

központi erdőigazgatóság mérlege ha- lat iratait is átadták az ügyészségnek. 
......... 

Tatarescu ismer 

A többségi képviselők és szenátorok 

tegnap délután öt órakor a szenátusban 

Bratianu Dinu elnöklete alatt ülést 
tartottak. Bratianu Dinu pártelnök, akit 

nagy lelkesedéssel fogadtak, felhivta a 

parlament többségi tagjait, hogy együt- 

tesen dolgozzanak a kormány program- 

jának megvalósitásán. Azután foglalkoz- 

tak a parlament különböző tisztségeinek 

betöltésével és ugy határoztak, hogy a 

jelöléseknél figyelemmel lesznek arra, 

hogy a parlament tisztikarában az or- 

szág valamennyi vidéke helyet kapjon. 

Tatarescu miniszterelnök mon- 

dott erre nagy beszédet. Vázolta a kor- 

mány eddigi müködését, majd áttért a 

kormány munkaprogramjának ismerte- 

ge. o- 1esél624 ees eosle 

a liberális párt parlamenti tagjai el
őtt 

tette programját 

tésére. Megemlékezett mindazokról a 

törvényjavaslatokról, amelyeket a trón-
 

beszéd is felsorol. Annak a reményének 

adott kifejezést, hogy a kormány nyu- 

godtan és békésen tudja munkáját vé- 

gezni. A kormány nem fogja türni a köz- 

rend megzavarását és ha egyesek ezt 

nem akarják megérteni, akkor ugy fog- 

nak velük elbánni, ahogy zavargókkal 

szokás. A kormány müködésében állan- 

dóság és folytonosság van, amit a több- 

ségi párt fegyelmezettsége tesz lehetővé. 

Moldoveanu aszenátus, S a vVea- 

nu pedig a kamara nevében biztositotta 

a miniszterelnököt a iberális párt támo- 

gatásáról. 

pénzecskéjüket 
felai 

A belföldi kölcsön jegyzése egyre 

nagyobb méreteket ölt. A vállalatok és 

intézmények után a kisemberek is tö- 

megesen megmozdulnak és ha kisebb 

vesznek részt a kölcsön jegyzésében. 

asasoseesesesessee
ese- gaaeseesee

ege 

9e eees eeeEeeeeea 

Isolásgyermekek is sietnek, hogy megtakarito
tt 

a belföldi kölcsön céljaira 

összegekkel is, de egyenlő lelkesedésse
l 

Aradon a Josif Vulcan fiugimnázium ta- 
olt, azonban magával a me- 

nylettel csak egy-két nap 

mulva gyanusitotta. 
zör informálódott felőle a bécsi 

nulói elhatározták, hogy egyenkint 15 

leit adnak a kölcsönre és a kölcsönköt-
 

vényeket az iskolának ajándékozzák. A 

kötvények jövedelméből az intézet sze- 
rségnél, amely azonban mindenkor 

rmációt adott, azt irta, hogy Ma- 
gény iskolásgyermekeket fog felru- 

ánlják 
házni. Hatvanezer leit szavazott meg a 

kölcsön céljaira az aradi Moise Nicoara 

iceum iskolaszéke is, mig a mezőgazda- 

sági kamara aradi fiókja 100.000 lei 

jegyzését határozta el. A cernauti ke- 

reskedelmi és iparkamara 400.000 leit, 

500.000 leit jegyzett. A fővárosi térpa- 

leit forditottak a kölcsön jegyzésére. 

a cernauti gabona és árutőzsde pedig 

rancsnokság tisztjei és altisztjei 257.000 

Városunkban a Turul cipőgyár mun- 

amely összeget a vállalat fizeti le. A 

munkások a vállalt összeget tizenhét 

leies heti részletekben fizetik vissza a 

vállalatnak. Résztvesznek a kölcsön 

jegyzési mozgalomban a Turul cipő- 

gyár tisztviselői és más alkalmazottai 

is, akik mintegy háromszázezer leit je- 

gyeznek. A Turul cipőgyár munkásainak 

példát nyujtó eljárásáért a megyei pre- 

fektus köszönetet mondott. Rövidesen 

befizetik a megye által vállalt öt millió 

leies jegyzést, valamint a város és a vá- 

rosi tisztviselők tiz milliós összegeit is. 

A timisoarai (temesvári) bankok kü- 

lönben tudomására hozták a megyei 

prefektusnak, hogy a kölcsön jegyzését 

azáltal is előmozditják, hogy akiknek 

készpénzük nincsen, de más vagyon fe- 

lett rendelkeznek és kölcsönt kivánnak 

jegyezni, lombardkölcsönöket nyujta- 

nak. 

Man sz G ula laszy Gyula! 

Hodonyi Manaszy Gyula temesmegyei 

nagybirtokos - akinek sajnálatos beteg
sé- 

géről megemlékeztünk - a budapesti Paj
or- 

szanatóriumban meghalt. A vesezsugoro
dás 

végzetes betegsége támadta meg a né
hány 

hét előtt még erőteljes ötvennégy eszt
endős 

férfit és bár az orvosok a családját má
r na- 

pok előtt előkészitették a kataszt
rófára, a 

halál bekövetkezése mégis váratlan cs
apás- 

ként sujtott le. 

Manaszy Gyula, kinek bátyja, Mana
szy- 

Barco György báró néhány év előtt halt 

meg, ismert temesmegyei nagyb
irtokos csa- 

lád sarja volt. Murányon született, 
a közép- 

iskoláit városunkban végezte a piari
sták fő- 

dományi fakultására iratkozott be.
 A köz- 

igazgatási pályára lépett és 

Ebben az időben vette feleségül parn
ói Mol- 

nár 

keresztül a magyar parlamentben kormá
ny- 

párti programmal a csákovai kerüle
tet kép- 

viselte. A háboru alatt katonai szo
lgálatot 

vonult klopódiai birtokára, amely valaha 

Wekerle Sándor miniszterelnöké 
volt. Bár 

az utóbbi esztendők során városunkban is 

volt az elnöki tanácsnak. 

Betegsége nemrég jelentkezett és ekkor 

fia, nővére dr. Niamessny Mihály
né Mana- 

kormányfőtanácsos, 

lippai kerület volt képviselője, valamin 

nagyszámu rokonság. Temetése Bu
dapeste 

megy végbe. Halála városunk és
 a Báns 

Magyar Párt bánsági tagozata rés
zvéttáv 

kivül a Magyar Házra a gyász jeléül kitü: 

ték a fekete lobogót, mivel Manaszy
 nem 

tagja, hanem haláláig diszelnök
e v 

Elopódiai tagozatának is, amelynek 

goztatása érdekében sokat fáradozot 

metés ma délután négy órakor
 

A 
vé 

kásai 400.000 lei kölcsönt jegyeztek, Budapesten a Kerepesi-uti temet 

széles köreiben őszinte résztétet kelt
ett. . 

iratot intézett az elhunyt özvegyéhez. 
Ezet- 

csak a párt elnöki tanácsának volt r
égebben 

a párt 

gimnáziumában, azután az egyete
m jogtu- 

szolgabiró lett. 

Annát, parnói Molnár Viktor 
temes- 

megyei főispán leányát. Később e
gy cikluson 

teljesitett, a háboru végeztével pedig vissza- 

tartott lakást, idejének legnagyobb részét 

mégis birtokának szentelte. A Magya
r Párt 

munkájában is résztvett és egy i
deig tagja 

szállitották föl a budapesti Pajor-szan
ató- 

riumba, ahol most kiszenvedett. Ha
lálát mé- 

lyen sujtott özvegyén kivül gyászol
ja Gyula 

szy Margit, sógora Niamessny M
ihály dr. 

magyar parlamenti 

képviselő, Temesmegye volt főü
gyésze és a 
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emzanez 

ié az öngyugó 
vagy 

Jelenet a vitlamóson 
A villamos pótkocsijában, amely a dohá- 

nyosok eldorádója, egy fiatalember előveszi 

ezüst dohánytárcáját, kiemel belőle egy ci- 

garettát. Aztán a mellénye zsebéből öngyuj- 

tőt szed elő, megpattintja, rágyujt, majd az 

öngyujtót elteszi. Szembe vele marcona né- 

zésü férfi ül. Megvárja, amig a fiatalember 

végigszivja cigarettáját. Mikor aztán a ma- 

radékot belegyömöszölte a villamoskocsi aj- 

taja mellett levő hamutartóba, maga is elő- 

vesz egy cigarettát és az iménti fiatalember- 

től udvariasan megkérdi, nincsen-e gyufája. 

Az előveszi öngyujtóját és átadja: 

- Tessék! 

A férfi rágyujt, aztán zordonan kijelenti: 

- Igazolja magát. Tudja, hogy az ön- 

gyujtó használata tilos. A dohánymonopol 

detektivje vagyok. 

A fiatalember csudálkozó arcot vág: 

-- Miért igazoljam magam? Nekem nincs 

öngyujtóm. 

- Hát ez kié? - kérdi a detektiv és fel- 

mutatja a fiatalember öngyujtóját. 

- Az öné, - válaszol a fiatalember, - 

csakis az öné. Kérdezze meg a többi utast is, 

kié az öngyujtó? 

- A detektiv uré, - válaszolják az uta- 

sok. 

A detektiv a legközelebbi megállónál dü- 

hösen leszáll. A fiatalember áldozatul hozta 

az öngyujtóját, de megszabadult legalább 

kétezer leinyi pénzbirságtól. Azért a detek- 

tiv távozása után megértően összemosoly- 
gott a többi utassal. 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJATEK teg- 

napi huzásán a következő nagyobb nyere- 

ményeket huzták ki. Az osztálysorsjáték 

sorsjegyei közül: egy millió leit nyert a 

44043 szám, 200.000 leit nyert az 59167 

szám, 100.000 leiel a 67645 számot huzták 

ki, 50.000 leit a 43782 szám nyert, mig 

20.000 leit a 56441, 55215, 63710, 11220, 

36308, 40893, 15907 és 57227 számok nyer- 

tek. A melléksorsjegyek közül egy millió 

leit nyers a 183446 szám, 250.000 leit a 

291782 szám, 100.000 leit a 181743 és 236545 

számok, 50.000 leit pedig a 141046, 141522 

és 173147 számok nyertek. A számok hite- 
lességeért nem szavatolunk. 

- A Skoda-ügy jelentése. Beavatott kö- 
rök értesülése szerint ma terjesztik a kama- 
ra elé a Skoda-ügyben szerkesztett jelen- 
tést. A jelentés a következő személyeknek a 
biróság elé való utalását inditványozza: Ci- 
hosky tábornok, aki a Skoda-müvekkel a 
szerződést megkötötte, Georgescu, Popovici 
Mihály volt igazságügyminiszter és Boila 
e 

incsen lagyoti keztülte 
a melegenbélelt 

bőrkeztyűvei nők, férfiak 
és gyermekek számára! 

épület Ntelier Erika 
-A belga kormanyvalság. Megirtuk, 

hogy Lipót belga király az uj kor- 
mány megalakitásával Jaspar volt 
külügyminisztert bizta meg. Jaspar 
előbb tárgyal az egyes pártok képvise- 
őivel és azután nyilatkozik csak végle- 

gesen arról, hogy a megbizatást elfo- 
dja-e vagy sem. 

I.. váarosház- 

adókör mükedvelői vasárnap, november 
este nyolc órakor a Szeles-féle ven- 

déglőben előadják a Gróf Rinaldó cimü há- 
om felvonásos operettet. A belépti jegyek 

izenőt és husz lei, nem tagoknak öt leiel 

- Mükedvelői előadás a Rónácon. A Ha- 

A Bratianu Gheorghe vezetése 
alatt álló ifjuliberális párt tegnap kezdte 
meg kormánybuktató akcióját, amellyel 

seket rendeztek. A párt temesi szerveze- 
tének kiküldöttei a sörgyár nagytermé- 
ben tegnap délelőtt tartottak népes gyü- 
lést, amelyen Coste Juliu dr. volt pre- 
fektus elnökölt és azon mintegy ezer vá- 
rosi és vidéki kiküldött vett részt. Coste 
nagy beszédben támadta a kormányt és 
az ostromállapot, valamint cenzura meg- 
szüntetését követelte. Hasonlóképpen a 
kormány távozását követelte Miclea 
Romulus dr. is. Marcu Hlie a kormány 
gazdasági politikáját birálta. Beszéltek 
még Bordan Silvius nyugalmazott tá- 

- A magyarellenes pozsonyi rádió. 
Budapestről jelentik, hogy a képviselő- 

tésü képviselő szóvá tette a pozsonyi rá- 

diónak állandó magyarellenes izgatását. 

Felolvasott hireket, melyeket a pozsonyi 

rádió adott le és amelyek tele vannak 
Magyarország elleni rágalmakkal. Az- 
után szóvátete, hogy Csehszlovákiából 
egy csomó magyar könyvet kitiltottak 

azon a cimen, hogy azok ponyvairások. 

A kitiltott könyvek szerzői között van- 

nak: Gaál Mózes, Gulácsy Irén, Gárdo- 

nyi Géza, Herceg Ferenc, Móra Ferenc 

fehérvári püspök is. 

A Lloyd-kávéházban 
ma és minden este 

Turi István 
jazz-zenekara hangversenyez 

- Négyes ikreket szült. A svájci 
Konstanza városban egy Schwarz 

nevü német származásu asszony négy 

egészséges leányikernek adott életet. A 
városi tanács elhatározta, hogy a gyer- 

mekek keresztapaságát a város vállalja 
el. A négyes ikrek szülőit mindenfelől 
szerencsekivánatokkal és ajándékokkal 
halmozzák el. 
- Román nyelvtanfolyam. A rónáci Ha- 

ladókör esti román nyelvk rzust rendez. 

Jelentkezni tagoknak és nem tagoknak egy- 

aránt vasárnap, november 18-án délelőtt ti- 

zenegy órakor lehet a Haladókörnek a Sze- 

les-féle vendéglőben levő helyiségében. A 
tanfolyamot, amelyet a rónáci elemi iskolá- 

ban rendeznek és amely négy-öt hónapig 

tart, BoSsic a elemi iskolai igazgató vezeti. 

- A megrendszabályozott párisi utca. 

Az uj francia kormány tudvalevőleg be- 

tiltotta az utcai felvonulásokat és tünte- 

téseket. Ez a rendelkezés sem a jobb, 

sem a baloldali sajtó körében tetszéssel 
nem találkozott. Egyes lapok a hazafias 

szervezetek ellen irányuló rendelkezést 
látnak a tilalomban. 

szoba, szalon garnitura, szőnyegek, pianino, 

kapcsolatban az egész országban gyülé- 

házban Dobler János pozsonyi szüle- 

és Prohászka Ottókár egykori székes- 

Kormánybuktató akciót kezdett Bratianu Gheornhe 
mártja és nénes tiltakozó gyűlést tartoti temnan 

a femesi szervezel is 
bornok, Virgil Simon dr. ügyvéd, 
O prea György dr. recasi (rékási) ügy- 

véd, S a rbu Romulus dr. buziási ügyvéd 
és több vidéki kiküldött, akik valameny- 

nyien a kormány távozását sürgették. 

A gyülés végül határozatot hozott, 
amely szerint az ifjuliberális párt temesi 

szervezete a parlament megnyitásának 
napján erélyesen tiltakozik a kivételes 
rendszabályok, az ostromállapot és cen- 

zura meghosszabbitása ellen, amelyek 

megakadályozzák a nemzeti élet szabad 

és természetes kifejezését. Ugyanakkor 
kimondották a megyei szervezet kikül- 
döttei, hogy résztvesznek a fővárosban 
tartandó nagygyülésen is és harcolni 

Ifognak a kormány megbuktatásáért. 
.................... ...................... 

AZz ANGOL HADERŐ FEJLESZTESE. 

Az angol hadügyminiszter a lordok házában 

tegnap a véderővita során beszédet mondott 

az angol szárazföldi hadsereg fejlesztéséről 

Baldwin ama kijelentésére, hogy Anglia ha- 

tára a Rajnánál van, a hadügyminiszter 

hangoztatta, hogy ez nem jelenti azt, mintha 

valamely szárazföldi állam Anglia ősellen- 

sége lenne, hanem meg kell akadályozni azt, 

hogy Angliát a Németalföldről, vagy Bel- 

giumból megtámadhassák. 

- Elitélt terroristák. Belgrádból jelentik, 
hogy a varasdi törvényszék tegnap itélke- 

zett Chiyak és Vututi terroristák fe- 

lett, akik több merénylet előkészitésében 

résztvettek. Chiyakot kilenc évi, társát pe- 
dig három évi kényszermunkára itélték. 

- Veszedelmes föld A franciaor- 

szági gardanei bányában földomlás több bá- 

nyászt maga alá temetett. Három cseh és 

egy lengyel származásu bányász meghalt. 

Sokan megsebesültek. 

- Katolikus Népszövetség kulturális 

munkája Erdélyben. A Mercurea-Ciuc (csik- 
szeredai) Katolikus Népszövetség mükedve- 

lői gárdája, mely egyike az ország legtehet- 

ségesebb mükedvelői csoportjainak, elhatá- 
rozta, hogy kulturális és szociális tömörülés 

érdekében mozgalmat kezd. Sz. Cseh Ist- 
ván ismertette a tömörülés szükségességét 

és módazatait. A Népszövetség közmüvelő- 
dési és társadalmi szakosztályának fő fel- 
adata müvészi szinvonalon álló mükedvelői 
gárda nevelése és megfelelő közmüvelődési 

ház felépítési költségének megszerzése. Az 
ülés nagy lelkesedéssel kimondotta a szak- 

osztály megalakulását. 

- Politika és morál. Iunian egykori 
igazságügyminiszter vezetőségi tagja volt a 
nemzeti parasztpártnak. Volt elvtársaival 

összekülönbözött és önálló pártot alakitott. 
Tegnap pártjának tanulmányi bizottságában 

előadást tartott és nemzeti kormány létesi- 
téséről beszélt. Kijelentette, hogy egy ilyen 
kormány létrejöttének két feltétele van. Az 

egyik programbeli, a másik morális. Mivel 
azonban hirtelen nem tudta megmondani, 
mi legyen ez a program és mi legyen a morá- 
lis biztositék, egyszerre másról kezdett be- 

szélni. Pedig csak azt kellett volna monda- 
nia, hogy sok politikus morálja a politikai 

zzzzazmmczzerrer 

. 

Végkiárusitás 
Uzletáthelyezés miatt az összes tárgyak minden elfogadható árban eladók. Antik szek- 
reter, nagy madonna, olasz régi festmény, 50 drb különféle neves festményt, 1 her- 
cegi ajándék, nagy kazetta, antik vitrin, berakott, perzsa fotelek, bőrgarnitura, uri 

erkölcstelenség. 

primás hegedük, iróssztalok tükrők, antik 
vázák, szobrok, fehér márványoszlop, fényképezőgép, stb. 

BELGIANA 
Timisoara 1.. Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 
l 

tekben is. Örömmel szögezzük 1. 
démia igazgatóságának ezt 

tát annál is inkább, mert tá 

tőlünk az a naiv követelés, h 

főiskolán magyar előadási nyi 
veteljünk. Kifogásunk csak az 

zéstől tulfütött hallgatók kolle, 

len tanusitanak, különösen ha 
és igy eleve nem állhatnak ren. 
sükre hasonló védekezési 

gyalása. Budapesti jelentés 
Stockinger osztrák kereske 
miniszter tegnap folytatta tárgy 
Kállay magyar földmüvelésügyi 
niszterrel és a magyar kormány 
más tagjával. Délben Fabinyi ke 
delmi miniszter a Nemzeti Kaszin 
villásreggelit adott osztrák kolle 
tiszteletére. A tárgyalások tegna 
eredményesen be is fejeződtek. Sto 
ger még a mai napot is Budai 
tölti. 

- Laval beszámolt a Saar-kér 
Párisi jelentés szerint Lavalf 
külügyminiszter tegnap a in zert t 
cson beszámolt a S a a r-kérdésről. 
kivül felvilágositást adott miniszte 
sainak a francia-olasz viszonyról. 

- Katalin-bál. A sannicolaul-m 

(nagyszentmiklósi) magyar ifjuság, 

vember 24-én tartja meg hagyomán 

Katalin-bálját változatos müsorra 

Fekete sas-vendéglő nagytermében. 
alkalommal mutatkozik be a ma 
dalárda és Keszler Ede karnagy veze 

sével magyar dalokat ad elő. Az ott 
magyar ifjuság ezuton kéri az ifjus 

barátait és pártfogóit, hogy könyvtá! 

bővitésére, amely máris több ezer kö 
tet foglal magában, sziveskedjenek r 
magyar irodalmi müveket ajándéko: 
- Az uj magyar telepitési törvélt 

A magyar kormány - mint Budape 
ről jelentik, - legközelebb a parlam 
elé terjeszti az uj telepitési örvényt 
törvényjavaslatnak két része van. 
egyik meglevő törpebirtokok Kiegés 
tésére és nagyobbitására, a másik r 

uj telepitésekre, vagyis uj kisbirtol 

létesitésére vonatkozik. A magyar k 
mány erre a célra egyelőre tiz mil 
pengőt fordit. Az akciót évente tov 

folytatják. 

- A gyilkos kapitány pünnere. A 
városi esküdtszék tegnap folytal 

Siancu kapitány, Tischler M 
erdélyi erdőkitermelő gyilkosának 

rében a tárgyalást, amelyen több tan u 

hallgattak ki. Cepescu volt eluji a 
lozsvári) főügyész elmondotta, ho 

1932 őszén Rachitele község móc lak 
sága között zendülés támadt. A 
ügyész személyesen is kiutazott a k 
ségbe, ahol a csendőrség közremüköc 
sével számos helyen házkutatást 
tott. Akkoriban Siancu kapitányt 
kosság körében találta. 
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dacvab fa! 
s vasárnap folytatódik, ami- 

város egyes kimaradt részein 

árvárosban jelennek meg a fa- 

szekerek. A Szociális Misszió is- 

en kéri a jótékony közönséget, 

öt darab fát mindenki készitse 

oda jó szivvel, mert azt senki 

i meg, viszont az összegyült fá- 

zegény családot meleg szobá- 

ttatnak karácsonyra. 

A BELEP A NEPSZÖVETSÉEG- 

hi ngtoni hiradás szerint Amerika a 

őben belép a Népszövetségbe. Roo- 

szándékát a kongresszussal an- 

ilésszaka alkalmával közli. Va- 

ogy a kongresszus az általános 

özi politikai helyzetre való tekintet- 

rul Roosevelt szándékához. 

es leleplezés. Londonból jelentik, 

rgan tábornok, aki annak idején 

ngol kormány delegátusa résztvett 

esi szerződés megköté ében, érde- 

ést hozott nyilvánosságra. Sze- 

Emetország és az ir szabadállam kö- 

n7 zaációs megegyezés jött létre. Esze- 

Valera, az ir szabad állam elnöke, 

szágnak aviatikai bázis létesitésére 

adott bérbe. 

kettős birtokosok szomoru sorsa. 

izsáról jelentik, hogy a jugo- 

táron lakó kettős birtokosok kö- 

en nagy az izgalom. A jugoszláv 

ok minden alapos ok nélkül át- 

lják őket a határon. Igen sokat le 

ztattak. A földjükről elkergetett 

r nemzetiségü kettős birtokosok 

Tfon. 

a nagyobb csapatokban jönnek át 

Jugoszlávia és 
Lesz e ujra háboru? Ezzel a problé- 

mával foglalkozik Henry Pozzy, az 
Echo de Paris munkatársa. Pozzy az 

elmult hónapokban bejárta Középeuró- 

pát és ottani tapasztalatairól, valamint 

vezető személyiségekkel folytatott be- 
szélgetéseiről számol be cikksorozatá- 
ban. 

Trumbics horvát parasztpárti ve- 

zér, aki Szerbia, Horvátország és Szlo- 

vénia egyesülésekor Jugoszlávia kül- 

Előbb-utóbb háborura kerül a sor 

séről nem lehet szó, 

nem érti meg egymást. Trumbics még 

ügyminisztere volt, a francia ujságiró 

Newyorkból jelentik, hogy a Tenesse 

állambeli Nashvilleben megismétlődött a 

Lindbergh-baby tragédiája. Még szep- 

tember 9-én történt, hogy Distelhort 

kereskedő hat éves Anna leányát, miközben 

az iskolából hazafelé igyekezett, az uton el- 

rabolták. A banditák kiragadták a nevelőnő 

kezeiből a kisleányt és autón elrobogtak 

vele. A gyermekrablók 150.000 dollár vált- 

ságdijat követeltek a kereskedőtől, aki azon- 

ban nem rendelkezett annyi pénzzel. Ezt kö- 

zölte is a banditákkal, akik erre ötvenezer 

dollárra csökkentették a váltságdij összegét. 

Ezt a pénzt a kereskedő végre két nap előtt 

megszerezte és közölte a rablókkal, hogy 

megisméttődött a findterg-baby esete 

egy amerikai kereskedő hat éves teányának 
elcattásával és meggyitkatásával 

kereskedő elment a jelzett helyre, legna- 

u 

Olaszország között 
kérdésére azt a választ adta, hogy a 

szerbek és a horvátok őszinte kibékülé- 

mivel a két nép 

annak a véleménynek is kifejezést adott, 

hogy Jugoszlávia és Olaszország között 

előbb-utóbb háborura kerül a sor. Dal- 

máciában és Isztriában a háttérben dol- 

gozó elemek minduntalan olaszellenes 

tüntetéseket rendeznek azzal a céllal. 

hogy Olaszországot támadásra uszit- 

hajlandó ezt nekik átadni. 

A banditák át is vették a pénzt és közöl- 

ték a kereskedővel, hogy gyermekét az 

egyik elhagyott telken átveheti. Amikor a 

gyobb kétségbeesésére leánykáját az egyik 

bokor alatt nagy vértócsában holtan találta. 

A banditák kalapácsütésekkel ölték meg a 

gyermeket, közvetlenül az apának megérk
e- 

zése előtt, mert a gyermek teste még mel
eg 

volt. A kereskedő mérhetetlen fájdalmáb
an 

idegösszeomlást szenvedett és szanatoriu
m- 

ba kellett szállitani. A lelketlen gyermek- 

gyilkosság egész Amerikában óriási felhábo- 

rodást keltett. 
....... 

Ensel Jenő 

enésitett Ady, lésné Sa- Jolán, Emi
- 

Miu Lerca Schober költeményeit 

mutatja be 

6 Kudcsár Juliska 

-A francia akadémia uj tagja. Páris- 

ból jelentik, hogy a francia akadémia 

FranchetdEsperay marsallt tag- 

jai közé választotta. 

-A fizikai Nobel-dij sorsa. Stockholmból 

jelentik, hogy az ez évi fizikai Nobel-dijat 

Curier Irén, a hires Curier-házaspár leá- 

nya kapja, aki maga is kiváló természettu- 

dós. 

s A lélek befolyása az egészségre. A 

Magyar Nőegylet leánytagozata közli az 

x 

lotta, hogy az anyja hivatja és utá 

izsgálat megállapitotta, 

er János gyenge elméjü. 

Magyar Nőegylet leánytagozat 

elfogták S c h üler János ötven- 

ztendős embert. Schüler Schwelm 

an meggyilkolta alvó feleségét és
 

Azután elment a szomszéd köz- 

ahol huszonkilenc esztendős férj- 

leánya lakott. Leányának azt 

yával és annak gyermekével az 

eresztül Schwelm felé haladt. 

okára azután fejszével rájuk tá- 

mindkettőt meggyilkolta. Azor- 

hogy 

Francia tanfolyam a Magyar Héz- 

ber 16-án ma kezdi meg francia 

nfolyamát. Az órák kedden és 

en délután 4-5-ig lesznek az 

érdeklődőkkel, hogy előadássorozatában 

a legközelebbi előadást ma, pénteken, e 

hó 16-án este hét órai kezdettel Baum 

Artur gyógypedagogus tartja, A lélek 

befolyása az egészségre cimmel. Az 

előadás ingyenes. Vendégeket szivesen 

látunk. 

a 
szenvedett tisztviselőt. 

..... 
............... 

- Leesett a motorkerékpárról és agy- 

rázkodást szenvedett. Martinescu 

Dumitriu, harminchat éves postatisztvi- 

selő tegnap este hét óra tájban motor- 

kerékpárjával a katonai élelmezési rak- 

tár előtt robogott el, amikor gépe felbo- 

rult és Martinescu a kövezetre zuhant. 

A mentők sulyos állapotban szállitották 

a Bega-szanatoriumba az agyrázkodást 

- Országszerte enyhe az idő. Tegnap 

egész napon keresztül borus idő volt, 

- Gömbös nyilatkozik a merénylet- 

ről. Budapesti jelentés szerint Gömbös 

Gyula magyar miniszterelnök az egyik 

párisi közgazdasági lap részére érdekes 

nyilatkozatot adott. Gömbös biztosra ve- 

szi, hogy a marseillei merénylet ügyét a 

Népszövetség elé terjesztik. Ez jó és he- 

lyes, mert a Népszövetség igy abba a 

helyzetbe kerül, hogy véglegesen tisz- 

tázhatja a felelősség és a vétkesség kér- 

dését. Ezzel véglegesen megszünik az a 

rágalomhadjárat, amelyet a marseillei 

merénylet miatt egyes államok és állam- 

férfiak ellen folytatnak. Gömbös a to- 

vábbiakban kijelentette azt is, hogy leg- 

közelebb hivatalos látogatást tesz Ber- 

linben. Végül hangsulyozta Magyaror- 

szág békeszeretetét. 

- V d rablób garázdálko- 

dott hetek óta a Bisztra-völgyében. Leg- 

utóbb Zavoi községben Heitler Móric ke- 

reskedő és korcsmáros lakását akarták kira- 

bolni, de a szomszédok figyelmesek lettek a 

zajra. Erre a rablók elmenekültek. Egyikük 

azonban ottfelejtette a kalapját, amely vé-
 

gül is a banda nyomára vezette a csendőrsé- 

get. A banditákat átadták a caransebesi 

(karánsebesi) ügyészségnek. 
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- Magyar kulturdélutánok. A Sannico
- 

laul marei (nagyszentmiklósi) magyar ifiju
- 

ság Dal- és Közmüvelődési Egyesülete soro
- 

zatos kulturelőadások rendezését ha
tározta 

Csak 10 napig, a szenzá- 

ciós novemberi műsor 

keretében 

Georges Poenaru 
a bucuresti rádióénekes 

énekel a 

Dalate kávéház 
és bárban 

ezmnzaei 

A veactuválás alkonya 
Anglia még most is verbuválja ka

to- 

naságát. A bakák és tüzérek éppe
n ugy 

vállalnak katonai szolgálatot, mint 

ahogy valamely iparosnál vagy ke
res- 

kedőnél szoktak munkát vállalni. AKi- 

nek nincs keresete, az egyszerüen be
áll 

katonának, feltéve ha kedve tartja. 

Kényszeriteni Angliában senkit nem le- 

het katonai szolgálatra. Anglia most
 ez- 

zel a régi rendszerrel szakitani akar. 

Azzal a tervvel foglalkozik, hogy beve
- 

zeti az általános védkötelezettséget. 

Nem verbuválni fogják a katonákat, 

hanem besorozzák őket. 

FEJLESZTIK A CSEH HADSERE
GET. 

A csehszlovák parlament pénzügyi b
izottsá- 

ga a hadsereg anyagi szükségletei
nek bizto- 

sitásával foglalkozott. Bradács min
iszter ki- 

jelentette, hogy a két éves katonai
 szolgála- 

tot már a legközelebb bevezetik a h
adsereg- 

ben. A csehszlovák hadsereg motorizál
ása 

rövid időn belül gyors tempóban megtör
té- 

nik. Számos uj repülőgépet rendelnek és
 ta- 

vaszkor megkezdik az uj erőditési vona
l ki- 

épitését. A parlament költségveté
si bizott- 

ságában Benes külügyminiszter annak a 

kivánságának adott kifejezést, ho
gy Cseh- 

szlovákia és Lengyelország viszon
ya minél 

barátságosabban alakuljon. A politikai 

emigránsokról kijelentette Benes, hogy az 

ország megadja nekik a menedékjogot, 

azonban a kormány semmiféle visszaélést 

ezen a téren nem tür. 

s Hans Dominik: A rikkancskirály 

a karácsonyi és ifjusági könyvtermelé
s 

egyik büszkesége. Az ujságirás biro- 

dalmában indul meg a cselekmény és 

ugy mutatja a rikkancskirály rem
ek fi- 

guráját. A könyv számos kulturnyelven 

egyszerre jelenik meg. A magyar kiadás 

nagy alakban, majdnem albumszerüen 

Kelen Ferenc kitünő forditásában, Si- 

pos Béla remek egészoldalas rajzaival 

hatalmas kötetben és diszes kötésben, 

az Athenaeum kiadásában 108 lei mi
n- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genál, Cluj. Kérje a karácsonyi ifju-
 

sági ujdonságok jegyzékét. 
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A zsákmány örümére 
eny üven likört ittak 

Vakmerő betörés történt a lugoji (I
 

gosi) Fő-téren levő Popes eu Aurél 

füszerüzletbe. A tettesek éjszaka zavar. 

talanul dolgoztak és kora hajnalb 

gazdag zsákmánnyal elmenekültek 

azonban az eső - bár néhányszor sze- 

mezni kezdett - mégis elmaradt. A hő- 

mérséklet kellemes volt. Reggel a hő- 

mérő tiz, délután tizennyolc fok meleget 

mutatott. Az egész ország területéről 

enyhe időjárásról érkeznek jelentések. 

A hőmérséklet mindenütt emelkedett és 

az eső megszünt. Baraganban a hőmérő 

az árnyékban huszonkét fok meleget mu- 

tatott. A kedvező időjárás nagyon jó a 

mezőgazdasági őszi munkálatok befeje- 

zésére. Targul Jiuból viszont azt jelen- 

tik, hogy a magasabb hegységben esett 

Ahó A meteorológiai intézet jelenti: 

Déli légáramlás mellett változó felhőzet 

várható, a legtöbb helyen az eső meg- 

szünik, némely helyen köd várható, a h
ő- 

mérséllet lényegesen nem változik. 

helyiségben, Magyar Ház föld- 

Heti 2 óra, havi 100 lei tandij. Be- 

ások a tanfolyamra ugyanott. 

kos vihar. A Fülöp-szigeteken ör- 

ar száguldott végig. A vihar külö- 

Luza-szigeten pusztitott, ahol Na g a 

huszezer ember hajléktalanná
 lett. 

záma még ismeretlen. 

Amikor Popescu kereskedő és a sze- 

mélyzet reggel az üzletet kinyit 

az üzlethelyiségben óriási rendetlensé- 

get talált. Az áru nagy része a földi 

hevert, mig a kézipénztárból négyeze 

lei hiányzott, ezenkivül eltünt tö
bb e 

értékü bélyeg és váltóblanketta is. 

leltározás során kitünt, hogy 
a rabló 

nagymennyiségü cukrot, kávét, cso 

ládét, szalámit, iköröket és más szesze: 

italokat zsákmányoltak. A t te. 

megkisérelték a pénzszekrén, 

sét is, de ez nem sikerült. A betörők 

szaka felbontották az egyik likörös üve- 

get és azt kiüritették. Regg 

üveget és négy likörös 

el. Az ifjuság két hetenkint fogja
 megtar- 

tani kulturális délutánjait az egyesület 
he- 

lyiségében. Ezeknek a sorát nyitotta meg
 a 

most vasárnap lezajlott nagysikerü müu
soros 

délután, melynek keretében Cs iky Mi
hály, 

a Magyar Párt ottani titkára Tompa Mihál
y- 

ról tartott érdekes előadást, majd F ul
laj- 

t ár Miklós néhány Tompa-verset s
zavalt 

el nagy hatással. Az egyesület mü
kedvelői 

szinre hozták az Elő halott cimü eg
yfelvoná- 

sos bohózatot, amelyért sok tapsot ar
attak 

a kitünő mükedvelők. A legközelebbi ku
ltur- 

délutánon Arany János, majd Petőfi Sánd
or 

költészetének ismertetése szerepel. E
lsőren- 

dü feladatának tartja ezenkivül a
z egyesület 

a gyermekek iskolánkivüli nevelését, akik
et 

magyar nyelven való irás-olvasásra tanit
a- 

nak. 

Bankban tegnap este értekez- 

melyen résztvettek Leon 

Namtitkár, Dumitrescu 

ti Bank kormányzója és az 

rák képviselői. Az é rtekezle- 

anytermelés fokozásának kér- 

oglalkoztak. Az aranytermelés 

val a Nemzeti Bank aranyfede- 
í 



mépszerü képeslap a legkiválóbb magyar 

6. OLDAL 

- Magyar alattvalók kiutasitása Ju- 

goszláviából. A berlini lapok is foglal- 

koznak azzal, hogy az utóbbi időben Ju- 

téről a magyar állampolgárokat. Meg- 
állapitják a német lapok, hogy a töme- 
ges kiutasitásokról szóló hirek megerő- 
sitése Budapesten nagy izgalmat kel- 

tett. A magyar hivatalos körök nyugod- 

tan várják a további fejleményeket. 
- Szobrászmüvész hirtelen halála. 

Aradról jelentik, hogy Nagy Sándor 

szobrászmüvészt tegnap a lakásán hol- 

tan találták. Az orvosi vizsgálat megál- 

lapitotta, hogy a 62 éves ember halála 
szivbénulás következtében állott be. 

Nagy Sándor öccse volt a mult évben 
Budapesten elhunyt Nagy Zsigmond 

hires festőmüvésznek. Nagy Sándor a 
háboru alatt egy impozáns hősi emlék- 
müvet készitett, amely egyik legszebb 
alkotása volt. 

- Zsidó könyvtár. A timisoarai izrae- 

lita hitközség könyvtára ujbóli átszer- 

vezés után megnyilt és minden kedden 
és csütörtökön délután 3 és 6 óra között 
a közönség rendelkezésére áll. 

- Izületi csuznál és ischiásnál, neuralgi- 

kus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz, reg- 

gel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmozdit- 

ja a gyomor és a belek müködését s igen 

könnyü, lágy székletétet, jó emésztést és 

kellemes közérzetet biztosit. 

- Felhivás a gyermekszereplőkhöz. 
Kérjük azon gyermekek szüleit, akiknek 
gyermekei a Magyar Nőegylet Péter és 
Pál napi gyermekelőadásán szerepeltek, 
hogy gyermeküket a Mikulás-ünnepsé- 
gen való szereplés ügyében, vasárnap, 
november 18-án délelőtt 10 órakor, a 
Magyar Nőegylet helyiségében tartandó 
megbeszélésre elengedni sziveskedjenek. 
Elnökség. 
- Kulturdélután a Magyar Házban. 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
vasárnap, november 18-án délután 5 
órakor a Magyar Ház disztermében 
nagyszabásu kulturdélutánt rendez. A 
nivós müsort Pusztai-Popovits József 
bevezetőbeszéde nyitja meg, a Temes- 
vári Dalkör énekel, Pivo Emil szaval, 
Fodor József ünnepi beszédet mond, 
Mihályfy Emil énekel, Péter János sza- 
val és Pálinkás Ilonka zongorázik. A 
kulturdélutánra a magyar ifjak szere- 
tettel meghivják a nagyközönséget. 

Elhasznált rádiócséveit 
csekély havidij ellenében 
ujakra cseréltik, 
készülékét karban tartjuk. akkumulátorát 

töltjük, javitjuk. 

Rádió Rédei s4ai130 
- A szegények téli segélyezése. A 

Szociálig Misszió Lugojon (Lugoson) 
nyomorenyhitő mozgalmat kezdeménye- 
zett, A munkaképtelenek és a nyomor- 
ban tengődő munkanélküliek segélyezése 
céljából a Szociális Misszió a lugoji (lu- 
gosi) lakossághoz fordul, hogy adjon 
néhány darab tüzifát és régi ruhanemüt. 
A Misszió megbizottai november 22-től 
december elsejéig bejárják a várost és 
átveszik az adományokat. 
Doktorrá avattak egy párducembert. 
Tudományos körökben nagy feltünést kel- 
tett, hogy doktorrá avattak egy párducem- 
bert, aki gyermekkorában még emberhust 
evett. Erről a különös eseményről rendkivül 
Érdekes cikkben számol be Tolnai Vi. 
aglap ja uj száma, amely nagy terjede- 
lemben és gazdag tartalommal jelent meg. A 

urók novellái mellett számos illusztrált cik- 
ket, közel száz pompás képet és nagyszerü 

goszlávia tömegesen utasitja ki terüle- Sport 
A Ripensia-NAC mérkőzéssel 

kapcsolatos botrányok még sok más 
ügyet is felszinre hoznak 

Az oradeai (nagyváradi) lapok azt 

hangoztatják, hogy a NAC csapatának 
nincsen szüksége olyan segitségre, mely 
révén könnyü szerrel győzhetne. A NAC 
csapata jó együttes, mindig megállja he- 
lyét a legnagyobb ellenfelekkel szemben 
is, mint ahogyan Seliceanu biráskodása 
nélkül is megtörtént - irják az oradeai 
(nagyváradi) lapok. Ezt irják, azonban 
a Seliceanu-üggyel kapcsolatosan más 
ügyeket is felszinre vetnek a botrány 

Oitkos bivóküldés tesz 

Az utóbbi időben sok panasz hangzik 
el a birók miatt. Nem lehet teljesen a 
birókat okolni és a szövetség igyekszik 
is a helyzeten segiteni. A tavaszi mérkő- 

zéseken már titkos biróküldés lesz ugy, 
hogy az érdekelt egyesületek csak a 
mérkőzés napján vehetnek tudomást a 
biró személyét illetőleg. A birótestület 
egyik vezetője a birók müködésének szi- 

goru ellenőrzését is tervbe vette. Ezen- 

kivül az egyesületek az ötven nemzeti 

liga biró közül hétről-hétre törölhetnek 
birókat, ezzel szemben az egyesületek 

megegyezését a biró személyére vonat- 
kozólag a jövőben nem veszik figyelem- 
be. A terv szép, sok az előnye, de sok a 

hátránya is. Helyes, hogy a birók mükö- 
dését ellenőrzik, de helytelen például az, 

A MAGYAR PROFIBAJNOKSAÁG 

A magyar profibajnokság őszi fordulója 

befejezéshez közeledik. Az eddigi eredmé- 

nyek szerint az őszi szezonban a Hungaria 

foglalja majd el az első helyet. A Ferencvá- 

ros már biztositotta magának a második he- 

lyet, mig az örök rivális, az Ujpest csapata 

a harmadik hellyel kénytelen megelégedni, 

bár a Bocskai ugyanannyi mérkőzést ját- 
szott le, mint az Ujpest és mindkét csapat- 

nap tiz-tiz pontja van. Az Ujpest gólaránya 

azonban valamivel jobb. 

aeeseeseessessese 

egyesületeli csak a mérhőzés napján ismetik meg 
a métkőzést vezető bitó személyét 

hogy az egyesületek a jövőben a biró 

hullámai. Az egyik romániai profiklub 

vezetője kijelentette, hogy a NAC- 
z 

AMTE nemzeti ligamérkőzés biróját is 

meg akarták vesztegetni. A sportvezető 

a Seliceanu-üggyel kapcsolatosan fel- 

teszi a kérdést, hogy mely egyesület volt 

az, amelyik a NACAMTE mérkőzésen 

is birót akart vesztegetni. Az oradeai la- 

l poktól erre vár választ a profiklub ve- 

l zetője. 

a jövőben és az évdekelt 

személyére vonatkozólag nem egyezhet- 

nek meg. Ez sok panaszra ad alkalmat 

és azt hisszük, hogy a tervnek ezt a ré- 
szét a birószövetség kénytelen lesz el- 
vetni. 

A titkos biróküldés sem helyes. Első- 
sorban a birószabályzat értelmében sza- 
bályellenes, mert ha az egyesület csak a 
mérkőzés napján tudja meg a mérkőzé- 
sét vezető biró nevét, ugy nem élhet a 

felebbezés jogával. Más szempontból is 
helytelen, mert a birószövetség nincsen 
mindig tisztában, hogy melyik biró felel 
meg a vonatkozó mérkőzés levezetésére. 
Ezt csak ugy tudhatja meg, ha az egye- 
sületek kivánságát is meghallgatja. 

A NEMZETI LIGAMÉRKŐZÉSEK BIRÓI 
A nemzeti liga mellett müködő biróbizott- 

ság kijelölte a vasárnapi mérkőzések biróit. 
Unirea-Tricolor -Universitatea Mur gu, 

Glória-Juventus Theil, NAC-Crisana 
Xifando, CFR-Ripensia Seliceanu, 

Venus-Romania Iliescu. A nemzeti B- 
ligában Ilsa-Rovine-Grivita Bauer, 
TMTE-Jiul AC Ceaureanu. 

. Tippverseny dijai: 
mzzzzzrrzr 

sAtlantica kávékülönleges- 
ségi üzlet, Cetate (Belváros)j: 

kg. kávé, 24 Eg Van Houten 
kakaó és % kg. Arima-tea. 

Dénes és Pollák cég: 1 tucat 
angol Pyramid zsebkendő 

Duschnitz r.-t.: 1 drb tiszta 
selyemnyakkendő és 6 pár 
finom férfi cérna-zokni 

Fenyő papirkereskedés: 
1 drb elsőrangu minőségü 

egeee essese esesesosesEes00 

-A Magyar Nőegylet holnap, szom- 
baton délután öt órai kezdettel tartja 
meg második bridge-tea délutánját, 
melyre szeretettel meghivja ugy az 
egyesület tagjait, valamint pártfogóit. 
A szombati teadélutánon báró A m- 
brózy Andorné elnöknő, Jör gné- 
Draskóczy Ima és Babusnik 
Andrásné töltik be a háziasszonyi tiszt- 
séget. 

Kalapot és uridivatcikkeket 
legolcsóbban, jól vásárolhat 

Movák fusztáv utónánál aranytöltőtoll 

Kecskeméti Sándor, sport- 
cikkek áruháza: 1 drb ten 
niszrakett vagy 1 drb „Zeiss 
szemüveg (választás szerint) 

Klein bőröndös, Belváros: 
1 drb finom női bőrridikül í 

Petrolux, Str. I. Vacarescu 31: 
1 drb Petrolux főző és 1 üveg 
Metalfix 

Royal Parfiumeria, Kecs- 
keméti üzlet mellett: 1 liter 
legfinomabb kölniviz 

folytatásos regényt közöl. Fev szám ára 20 iér. 
e 

Vilmes és Telbisz Károly: Miért nem 

tanak vitaelőadást. Az egyesület veze- 

Timisoara, IV., Strada 1. C. Bratlanu 23. 

- A Katolikus Népszövetség ifjusági 
szakosztálya, a Juventus Salvátor érte- 
siti tagjait, hogy holnap, szombaton 
este kilenc órai kezdettel rendes ülést 
tart, amelynek keretén belül Schmidt- 
nauer Ferenc, a kulturális szakosztály 
elnöke, Petőfi-verset szaval, mig Fejér 

nősülnek a katolikus papok eimmel tar- 

Nádas: A redakció leánya ... 6 
Pitigrilli: Csak a szerelem..? 7 
Choramansky: Orvosok és bete- 

Erdős Reneé müvei, uj kiadásban a1 
nyozott diszkötésben 108 lei köteteni 

szörmekereskedé: 
Bul. Berihelat (Kossuin Lajos. 
A Gyanjulnar józsefvárosi tióklának udva 

Bundák kedv 
ieltételek mel 
* Paái Rózsi legujabb fő 

lyama. P a ál Rózsi okleveles fő 
cukrász, aki a Magyar Házban r 
kiállitásával is őszinte elismerést 
ki városunk hölgyközönsége ré 
most tartja legujabb tanfolyamát 
sunkban a negyedik kerületi S 
(Csillag) utca és Preyer-utca 
levő Fábián-féle vendéglőben 
folyam három hétig tart nap te 
után 4-6-ig. A főző- és cukrászati 
zus dija 400 lei. A délelőtti meleg 
kurzusára is elfogad még jelentk 
Paál Rózsi. Mindkettőre a Déli Hir! 
lehet jelentkezni. 

- Muzsikus Ferkó. A Katolik 
kásszövetség mükedvelői gárdája 
nap, november 18-án délután 4 
saját egyleti helyiségében szinre h 
Muzsikus Ferkó cimü három felvo 
operettet. Az előadásra a Ka 
Munkásszövetség ezuton is meghiv 
közönséget. 

* Budapestre érkezve a Keleti 
udvarral szemben a Park Nagyi 
dában megtalálja kényelmét. Le. 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 
lék engedményy. 

Vérszegények, betegek, lábbadozó 
egészségesek és serdülőknek egyarán mie miademaji Haja legyt 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyek: PROMON7 /7/ 
RUL" Arad Hegyaljai szőlőnagybírtokos 
szövetkezeti üzleteiben, főüzlet: I., Bul - 4i Hiei 
Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), tiókc 
II, Strada Melodie 15 (Pacsirta-u. saro 

IV. Strada Fröbl 47 (Schott-ház). 

* Montgomery: A gyermeksziv re 
mei. Az ifjusági irodalom örökbecsi 
örök érdekességü klasszikus müve u 
dolgozásban és kiadásban jelent me 
Athenaeum kiadásában. A forditást 
loghy Mária végezte el, a könyvhö 
rajzokat, diszitéseket Sipos Béla m 
szete adta. A nagy, albumalaku, rer 
kiállitásu könyv 90.- lei minden köi 
kereskedésben vagy Lepage 7 
Cluj. Kérje az Athenaeum ifjusági k 
vek jegyzékét. 

őszi könyvuldonságt 
. 60 

gek, egész vászonkötésben. . . 6 

Kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara, IV., Bulevard Carol 15 

tősége felkéri tagjait, hogy az ülése 

érjen prospektusokat az őszi k 
ujdonságokról. 



mozgóban a leghatalmas
abb si- 

e zajlott le a várvavárt Cso- 

tatója. A Warner Bros F
irst 

erikai filmvállalat e remekmüve 

rit minden lehetőséget, amit 

aladás és anyagi áldozatkész
ség 

nak, amely csupa titokzatosság, csupa rej- 

telem megfoghatatlan sajátosságaiban és 

határtalan messziségében. Az orosz udvar 

szerelmi élete tárul fel előttünk ebben a pil- 

lanatig sem lankadó cselekményben, mely- 

nek minden jelenete különös szinekbe kap. 

A testőrség gyakorlata a palotában egyene- 

sen éleményszerü zenei ritmusában és a leg
- 

izlésesebb, a legválogatottabb a zene is, 

amely szimfonikusan festi alá a cselek- 

ményt. Marlene Dietrich alakitása bübájos 

és avval a finom elfojtott érzékiséggel teli,
 

7. OLDAD 

lényének. Hasonlóan nagyszerüe
k a többi 

szinészek is. Alex, a kegyenc szereplője, a 

nyugodt és uralkodói férfiasság min
tázott 

mása, az anyacárnő a nagy festő
i galériák 

megelevenedett portréja, felejthetetlenül 

tragikomikus az ólomkatonáival já
tszadozó 

idiota Iván. Az ujdonság bizonyára
 hatal- 

mas tömegeket vonz. 

Péntek, november 16. 

Apolló-mozi: Mellékutca. 

Forum-mozi: Csodabár. 

Select-mozi: A biborruhás asszon
y. 

mely olyan különös jellegzetessége müvészi
 

upa ragyogás, csupa szenzáció
 

mely minden eddig produkált re-
 

iltozatosságban, mint szinpomp
á- 

Imul. Tánc, zene rendkivül érde
kfe- 

ény és a legpazarabb rendezés
 

ül érvényesül és a női szerepos
z- 

rika legszebb nőinek eleven galériá-
 

res del Rio Kai Francis, Glenda 

uise Fazenda mindannyian szere- 

a férfiak közül Al Johnsonnal az
 

láthatjuk Ricardo Cortezt és Dick 

s. A Csodabár a legnagyszerübb 

gyéb atrakciós ötleteknek szakadat
- 

zata s a néger menyország
ban le- 

jelenet oly eredeti és szingazdag, 

sonlót nem is láttunk még filmen. 

átványosság mellett azután nincs 

goldás, mint a szünet kirekes
ztésével 

ezt a valóban csodálatos Csodabárt
, 

k lejátszása két teljes órát vesz 

A Forum-mozgó azáltal, hogy első
- 

rezte meg a Warner Bros Fi
rst Na- 

remekét, a zsufolt házak sorozat
ára 

bat. 

r 

itoccuhás asszony 
2 

Select-mozgá ui filmie 

elvárosi Select-mozgóban bemutatott 

hás asszony cimü orosz történelmi 

csak Marlene Dietrichnek egyik 

bb alakitása, hanem a pazar kiélli- 

rendezés szempontjából is a leghatal- 

bb müvészi teljesitmények közé tarto- 

rnberg József rendezése tulajdonkép- 

Iki keresztmetszet, vizionáló 
revellá- 

A bánsági adósok 7 
a konverziós fizetésnek 

fogadnak el 
Tegnap este lejárt a konverziós tar- 

tozások első részletének fizetésére ki- 

tüzött határidő. A pénzügyminiszte- 

riumba érkezett jelentések arról szá- 

molnak be, hogy a városi és falusi adó- 

sok mindenütt nagy számban jelentkez- 

tek a részlet kifizetésére. Sok falusi 

adós egész tartozását kifizette, hogy 

igénybe vehesse a törvény által biztosi- 

tott hetven százalékos kedvezményt. A 

kedvező jelentések alapján bizonyosra 

veszik, hogy az adósok nyolcvan száza- 

léka eleget tett fizetési kötelezettségé- 

nek. Városunkban szintén kedvező ered- 

ménye volt a felszólitásnak, mert na- 

Fizetésképtelen cipőkereskedő. Plohn 

Leó cipőkereskedő, akinek a belvárosi 
Bulev. 

Regele Ferdinand (Lolyd-soron) van 
az üz- 

lete, a helybeli törvényszéktől a kényszer- 

egyezségi eljárás meginditását kérte. A cég
 

a hitelezőknek negyven százalékos egyez
sé- 

get ajánlott fel. A törvényszék a kérelem 

letárgyalására Vadász Béla tövén
yszéki 

birót delegálta. A hitelezők gyülését decem- 

annak a középkori cári Oroszország- 

e 2 

amecikai öcökség 
- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

2 J0 

ke szinte fájdalmasan sajnálta, 

r a nap feljebb emelkedett az égen 

ugarai elvesztették rózsaszinüségü- 

mint a nap magasabbra és maga- 

gördült felfelé a horizont ivén, 

n mértékben nyerte vissza a tenger 

szinét. Böske azonban igy is el- 

gve nézte még egy ideig, csak s0- 

ondolt arra, hogy visszamegy fül- 

be, átöltözik és aztán a zeneterembe 

Délelőttönkint ott szokott talál- 

Komlóssal. A zeneteremből azután 

itek mindig egy kisebb terembe, 

rádió volt és hallgatták a világ min- 

részéből a bemondott legujabb 

kor Böske megfordult, meglepet- 

ott meg ismét. 
or látta, hogy tőle nem messze 

ötélcsomón ülve ott van Cavalliere 

gni Giovanni. Amikor Böske ide- 

lem vette észre az olasz lovagot, az 

nem mozdult, mert maga is a ten- 

épségének bámulásába volt elme- 

1 

e most valósággal megdöbbent, 

váratlanul maga mellett látta az 

agni is felugrott. 

ber 15-re tüzték ki. 
.......... 

ijedtem meg, csak meglepődtem, mert 

azt hittem, hogy egyedül vagyok itt. 

- Még egyszer bocsánatot kérek. A 

mulasztás ugyanis részemről történt. A 

legtöbb időmet itt szoktam tölteni. Ami- 

kor jött, nem is vettem észre, ami bizony 

máris megbocsáthatatlan hiba egy szép 

hölggyel szemben. De szolgáljon ment- 

ségemre, hogy annyira elragadott a ten
- 

ger szépsége és annyira lekötötte a fi- 

gyelmemet, hogy halk lépteit nem is vet- 

tem észre. Csak akkor ébredtem jelen- 

létének tudatára, amikor innen távozni 

akart. 

Kérem, nem történt semmi baj, - 

mondta most már mosolyogva Kiss 

Böske. : 

Ezzel megbiccentette a fejét és eltávo- 

zott. 

A hajó utasai között általános feltü- 

nést keltett, amikor látták, hogy a dél- 

előtti hangversenyen Cavalliere Rastagni 

is megjelent. A feltünés csak fokozódott, 

amikor látták, hogy mély tisztelettel kö- 

szön Kiss Böskének és engedelmet kér, 

hogy melléje ülhessen. 

Komlós Péter akkor még nem volt 

Böske mellett. Előzetesen együtt voltak 

ugyan már, azonban Komlós néhány 

perc előtt eltávozott azzal, hogy a rá- 

dióstiszt fülkéjébe megy. Dróttalan táv- 

iratot akart hazaküldeni Szebenyey 

Ivánnak, akivel még nem tudatta, hogy 

Riminiből eltávozott. Közölni akarta, 

hogy az Albatroson Egyiptomba utaz
ik. 

Amikor Komlós visszatért, maga is 

nagyot nézett, amikor Böske mellett ott 

látta a zárkozottságáról ismert olasz 

Közgazdaság 
0-80 százaléka tett eleget 
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és a bankok més mais 

törlesztést 
ponta tömegével jöttek be a vidéki g

az- 

dák és törlesztették az első részletet 

konvertált adósságukból. Kevesen vol- 

tak azok, akik igénybe vették a tizenhét 

évi törlesztési időt. A bankok tegnap 

este megkezdték a konverziós részletek- 

ből befolyt tőkék összegezését, s bank- 

körökből nyert értesülés szerint a ban- 

kok még ma és esetleg holnap is elfo- 

gadnak részletfizetést. Az eredmény kü- 

lönben városunkban százalékarányban 

is kitünő, mert illetékes körök vélemé
- 

nye szerint az adósok mintegy 70-80 

százaléka eleget tett a felszólitásnak és 

lefizette az első részletet. 

Németország külkereskedelme. Ber- 

linből jelentik, hogy Németország kül- 

kereskedelmi mérlege március óta csu- 

pán október hónapban tüntetett fel fe- 

lesleget. Október hónapban ugyanis Né- 

metország exportjának összege tizenhat
 

millió 400.000 márkával volt nagyobb az
 

import értékénél. Szeptemberben még 

az import felülmulta az exportot. 

Böske a két fiatalembert bemutatta 

egymásnak. 

Ettől kezdve Cavalliere Rastagni Gio- 

vannit mintha kicserélték volna. A haj- 

nalokat és az estéket most is előszeretet- 

tel töltötte magánosan a fedélzeten, ha- 

nem napközben mindegyre gyakrabb
an 

vett részt a hangversenyeken, közös szó- 

rakozásokon. Olyankor mindig Böske és 

Komlós társaságában lehetett látni. Ter- 

mészetes, hogy az ő révükön megisme
r- 

kedett Contrefroid márkival és annak 

feleségével is. 

A buskomorság, amely eddig eltöl- 

tötte, mindinkább elenyészett és mind-
 

jobban megmutatkozott Rastagni igazi 

lénye, amelynek alpvonása a derü, a jó- 

kedv és a sziporkázó ötlet volt. Tagadha- 

tatlan, hogy ezeket a tulajdonságokat, 

amelyeket menyasszonyának elvesztése 

belőle. 
Komlós Péter őszinte barátsággal fo- 

gadta Rastagnit. A Riminiben történt 

falálkozás első napjai után, amelyekben 

minden szabad percét a leánynak szen- 

telte, még örült is annak, hogy társasá- 

guk egy uj taggal szaporodott. Böske 

miatt örvendett ennek, mert ugy találta, 

hogy Böskének szüksége van minél több 

szórakozásra, magát pedig nem tartotta 

alkalmasnak arra, hogy egy életvidám 

fiatal leányt állandóan tudjon mulattat- 

ni. Azt is szivesen látta, hogy Rastagni 

az esti táncok alkalmával gyakran vitte 

fedélzetének egyik részén berendezett 

tenniszgrundon játszott vele. 

lovagot. 

A PeENZÜGYMINISZTER KÖZÖTT. 
Fővá- 

lelke mélyébe rejtett, Böske csiholta ki
 

Böskét táncba, napközben pedig a hajó 

ELLENTET A BANKKORMÁNYZÓ 
ÉS 

rosi jelentés szerint Slavescu pénzügymi- 

niszter és Dumitrescu, a Nemzeti Bank kor- 

mányzója között a külkereskedelmi ta
rtozá- 

sok átutalásának kérdéséből kif
olyólag el- ; 

lentétek merültek fel. A fővárosi s
ajtó sze- 

rint abban az esetben, ha az ellentéteket 

nem sikerül elsimitani, akkor D
umitrescu- 

nak valószinüleg távozni kell a Nemzeti 

Bank éléről. 

Az exportdevizát letétbe kell helyezn
i. A 

határállomások vámhivatalai ér
tesitést kap- 

tak, hogy mindaddig ne továbbit
sanak ex- 

portárut, amig az exportőr letét
be nem he- 

lyezi a Nemzeti Bankra szóló és a befolyó 

devizákat átruházó nyilatkozatot. 

Két heti export értéke 350 millió le
it tesz 

ki. A kormány gazdasági bizottsága 
ülést 

tartott, amelyen megvitatták a t
egnap élet- 

be lépett import-export rendszerr
el kapcso- 

latos érdéseket. Az ülésen Mano le
scu- 

Strunga kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszter bejelentette, hogy a nove
mber else- 

jétől tizenötödikéig eszközölt export é
rtéke 

350 millió lei, majd kifejtette, ho
gy bizik az 

uj rendszer sikerében, de még vár
ni kell az 

eredményre. Azután elfogadták a minis
zter- 

nek azt az inditványát, amely szeri
nt bizott- 

ságot neveznek ki és ez a gépek b
ehozata- 

lára vonatkozó kérvényeket fogja felülv
izs- 

gálni. A gazdasági bizottság ülése után M
a- 

nolescu-Strunga fogadta az ujság
irókat és 

kijelentette, hogy azon trősztök és kartel
lek 

ellen, amelyek nem tettek eleget a
 negyven 

százalékos árleszállitási felhivásnak, 
törvé- 

nyes uton teszi meg a szükséges i
ntézkedé- 

seket. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági g
abo- 

napiacon a buza és többi gabonanemü
 irány- 

zata még mindig lanyha és az üzleti fo
rga- 

lom csendes, mert árut a piacon elh
elyezni 

nem lehet. A piaci árak a következők: t
eme- 

si uj buza 380 lei, torontáli uj buza 390
 lei, 

időszerinti tengeri 142 és fél lei, örlőképes 

uj tengeri 152 és lei, zab 250 lei, tavasz
i ár- 

pa 300 lei, takarmányárpa 270 lei, tökmag 

460 ei, napraforgómag 260 lei, muharmag 

260 lei, korpa 190 lei, takarmányliszt 210 l
ei 

és 30/70-es ismalmi liszt 580 lei százkilón- 

kint. Lóheremag 30 lei és lucerna 37 lei ki
- 

lónkint. 

Komlós már nem nézte többé olyan nyu- 

godtan Rastagninak Böske körül való 

forgolódását, mint eddig. Már a kon- 

stantinápolyi kikötő elhagyása után is 

nyugtalankodni kezdett, azonban akkor 

még erőt vett a felindultságon, amely ! 

olykor megháborgatta a lelkét. 

- Ugyan, - mondotta magában és a 

kezével legyintett. 

Igyekezett magától elhesegetni min- 

den olyan gondolatot, amely lelkének 

egyensulyát megbillentette volna. 

Cavalliere Rastagnit egyszerüen na- 

gyon kedves fiunak tartotta, aki szive- 

sen mulattatja azokat a hölgyeket, akik 

társaságában vannak. Hiszen nem lehe- 

tett tagadni, hogy Contrefroid márkinét 

is szórakoztatta a szép olasz. ; 

Lassankint azonban észrevette, hogy 

bizony Böskével mégis csak másképpen 

foglalkozik, mint a márkinéval. Egészen 

másképpen nézet a leányra, mint a fiatal 

asszonyra. Más hangsulya volt a szavá- 

nak, amikor Böskéhez beszélt és más, 

amikor a márkinéhoz szólt. A szeme is 

másképpen fénylett, amikor Böskére né- 

zett, mint amikor a márkinéra tekintett. 

Komlós olykor észrevette, hogy a 

vag hosszasabban és rejtelmese 

lejtette a pillantását Böskén. Amikor 

nyugtalankodni, amikor azt a fel 

zést tette, hogy az olasz lovag 

kével. 

Amikor Alexandriában kikötötte, 



s. OLDAL 

Rádió 
Szombat, november 17. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Zenekar. 8.20: Divatos 

zene. 9: Román hangverseny. 9.45: Ének- 

számok. 10: Rádiózenekar. Budapest. 7.45: 

Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: 

Divatujdonságok, felolvasás. 1: Trió. 1.30: 
Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 

5.10: Ezermestermühely. 5.45: Időjárás, hi- 

rek. 6: Előadás. 6.35: Operaházi zenekar. 

7.45: Mit üzen a rádió. 8.20: Hanglemezek. 

9: Az Orpingtoniak, vidám szinmü. 10.40: 

Hirek. 11: Cigánymuzsika. Orbán Sándor 
énekével. 12: Jazz. Bécs. 1: Lemezek. 8.35: 

Hangverseny. 9.35: Rádióegyveleg. 11: Jazz, 
dalokkal. Ejfél után 1: Bécsi zene. Berlin. 

5: Szórakoztató zene. 9.15: Tarka est zené- 

vel. Ejfél után 1: Tánczene. Róma. 6.10: Ze- 

nekar. 9.10: Lemezek. 9.45: Opera. Prága. 

12: Szalonnégyes. 1.35: Szalonzenekar. 4.55: 
Jazz. 8.35: Fuvószenekar. 11.15: Lemezek. 

Strassburg. 6.15: Könnyü és tánczene. 7: 

Hangverseny. 9.30: Lemezek. Stockholm. 

6: Lemezek. 7.30: Régi tánczene. 9.45: Ka- 

tonazene. 11: Tánczene. Varsó. 1: Tánczene. 

4.45: Uj lemezek. 6: Szoprán- és zongora- 

szóló. 7.15: Hegedümüvész játéka. 9: Köny- 

nyüzene. 11: Reklámzene. Éjfél után 1: 

Tánczene. 
eeeeeese 

Ancóhicdetések 

Okiatás 

Magyar muegyelemi 
hallgató, perfekt román és francia nyelvtu- 
dással, középiskolai tanulók előkészitését 
vállalja, szerény cijazás mellett. Kéri az 
érdeklődőket, hogy cimeiket adják le a lap 
kiadóhivatalába. (1132) 

fállási keves 
Megbizható irodakisasszony 

perfekt német, román és magyar, irodai 
Draxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Miagyar-német gyors- és gépirónő, 
önálló levelező, az összes irodai teendőkben 
jártas, állást keres. „Lelkiismeretes" jel- 
igére a kiadóba. (1842) 

Házmesteri állást 
keres fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (242) 

Mindenes szakácsnő 
állást keres. Cimeket a kiadóba kérek. 

(1888) 

Diesel-motorgépész 
szivógáz, benzin és villanyszerelő, állást ke- 

Alhalmazás 
ctoaa 

Urileányok 
szabni, varrni tanulhatnak és egy tanuló- 
leány felvétetik. Csatáry nőidivat-szalon. T, 
Str. Brediceanu (volt Széchenyi-u.) 4. 

(1900) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

Timisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

dás-véeit 
Eladó 

családi ház, megtekinthető d. e. 10-12 óra. 
Cim a kiadóban. 

(1897) 

Eladó 
szép altdeutsch ebédlő, két ágy, sodrony, 
konyhaasztal. Telefon 16-90. Cim: Cetate, 
Str. Alba Iulia 3, etaj III. 

Butor! 
Komplett hálószoba és egy komplett kony- 
haberendezés 6800 leiért eladó. Továbbá egy 
diófa ebédlő 13.000 leiért. Megrendelés után 
is vállalok. Str. Romulus (volt Hattyu-utca) 
9. 2-ik udvarban. (1891) 

Erdélyi Batul fajalma 
válogatott nedvdus, kilógramonként 8.50 lei, 
20-25-30 kgr. ládákban eladó. Telefon 
10-41. 

(1899) 

Épület fenyőfák 
kitermelésre és egyben olcsón eladók, a ré- 
kási strandon, Bega-hid mellett. Érdeklődni 
Pelici Péternél, Recas, No. 810. Sorraktár. 

TDeucian 

nyaralónak is alkalmas, utcai fronton üzlet- 
helyiségekkel, nagy kerttel, Gheorgheni 
(Gyergyószentmiklóson) alkalmi áron el- 
adó. Gyilkostói kirándulóhely. Érdeklődni a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. (252) 

Vakás 

Modera 4 szobás lakás 
Timotei Cipariu (volt Batthányi-utca) 8. sz. 
alatt, I. emeleti, frissen festve és mázolva, 
azonnal kiadó. Bővebbet Dr. Gyulay ügyvédi 
irodájában. (1868) 

Butorozott szoba 
különbejárattal, fürdőszobahasználattal, ki- 
adó. IV., Bulev. Berthelot (volt Kossuth 
Lajos-utca) 3. II. em. 9. (1153) 

Butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Timotei Cip 
Batthyányi-utca) 3. 

H.a szép akar len 
használjon KULKA-fé liliom-tejkrémet, lililomtej- szappant, liliompudert, 3 szinben, Kapható kizáról 
KULKA Emil városi gyógy tárában a „Fekete Sashoze, 
Gheorghe 

e 

füülöniéle 
..... 

Magyar leányegylet 
kéri a jószivü közönséget, hogy ké 
kolai tanuló részére, használt té 
juttatni sziveskedjenek. Cimeket k 
kiadóba leadni. 

ügyesen varró 
urileány, perfektül tudó társnőt k 
kással rendelkezik. Str. Timotei Cip: 
(volt Batthányi-utca.) 

ommatatos 

Bérbeadó 
1935 február 1-re az Eminescu (volt Zápo- 
lya-utca) 4. számu Singruen-házban. irodá- 
nak, vagy rendelőnek alkalmas 2 utcai szo- 
ba. Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodá- 
jában I., Bulev. Reg. Ferdinand (volt Lloyd- 
sor) 4. Telefon 12-31. (1895) 

Elveszett 
a zsidó liceumtól a negyedik kerületi 
lancu Vacarescu (Bem-utca) 31. 
terjedő uton egy arany karkötőóra. 
találó jutalom ellenében a Braun-gy 
tárban a Str. Iancu Vacarescu 31. sz 
adhatja át. 

Kiadó üzlethelyiség 
Str. Odobescu (volt Holló-utca) és Str. Ro- 
mulus (volt Hattyu-utca) sarkán. EÉrdeklőd- 
ni lehet Str. Odobescu 40. szám alatt. (1856) 

Szép, nagy parkettás 
tánctermek, táncmulatságok, hangverse- 
nyek, tornakurzusok, egyletek, gyülések, 
kulturelőadások stb. részére alkalmas, ki- 
adók. Forgács Mátyás, Timisoara IV., I. 
Vacarescu 36. Telefon 8-55. (1883) 

Kéri Mária 
pirosigazolványa elveszett, megtal 
rendőrségen adja le. 

Rata Gheorghe 
és Rata Julia, pirosigazolványai elve 
Megtalálója a rendőrségen adja le ( 

Tantzenberger Irma 

pirosigazolványa elveszett. Megtalál 
rendőrségen adja le. 

(1893) 

parancso 

kötvény mentes ugy a jelenl 

l hogy megtakaritott pénzét fektesse az Országfejlesztési kölcsönbe. 
A befektetett tőke több, mint 5 százalékos biztos és folytató 

lagos évi jövedelmet hoz. 
A jövedelem 7 százalékra emelkedik azzal, hogy a kölcsön 

egi, mint a jövőben létesitendő adóktó 
Az első években kisorsolt kötvények a 880 lei kibocsájtási érték helyett 1200 leit hoznak ünnek. A nuyeremény tetemes kamattöbbletet jelent, mely 40 százalékig emelkedhetik. 
Négymilliárd leies aláirás esetén a négy negyedévi huzás után, minden évben 40 évig kifizettetnek: A darab egyenként 3 milliós nyereményt, 8 darab egyenként egymiliiós, 16 darab egyenként 500.000 leles, 16 darab 250.000 leles és 184 darab egyenként 100.000 leies nyereményt, 
Jó kamat, teljes adómentességet, előnyös amortizációt, rend. kivüli nyereményeket biztosit minden aláirónak az 

res. Leveleket a kiadóhivatal továbbit. 

(1892) 
Ez 

Az Arany János Társaság f. hó 18-án, 
vasárnap délelőtt féltizenegykor rendezi 
első felolvasó ülését a Magyar Ház disz- 
termében. 

Műsor: 
1. Elnöki megnyitó. Mondja Vuchetich 
Endre ár., alelnök. 

2. Chopin: Etude és Valse. Zongorázza 
Dobrozensky Gabriella (vendég). 

83. Kőrösi Csoma Sándor. Elmondja Páll 
György dr., az Arany János Társa- 

ság r. tagja. 
4. Schubert-dalok. Énekli Klank Jenő, 

zongorán kiséri Steiner Ida (vendég). 
5. Versek. Felolvassa Kotzmuth Artur 
az Arany János Társaság r. tagja. 
Brahms: Rapsodie. Zongorázza Do- 
ozensky Gabriella (vendeg). 

Nemcsak a jó állampolgár elemi kötelessége, hanem az Ön jóltelfogott érdeke is kötelezi Unt a kölcsönalálrásra ! 


